



【獨特視角】數字馬文化，武漢第一闇！

武漢賽馬俱樂部 發表于湖北

張浩先生，是我國著名的馬文化專家和藝術家，也是東方馬城的馬文化顧問，近幾年的賽馬節，張浩先生均親臨馬城，不遺餘力的傳播馬文化，令人感佩，在賽馬節期間于設在東方馬城的“數字馬文化藝術會客廳”，我們對主人張浩先生進行了專訪。

Q: 張浩先生，作為著名馬文化產業專家、教育家、藝術家，您對停了幾年後重啓的武漢賽馬活動有什么看法？

我自上次 2021 年 4 月到武漢看賽馬，到 2023 年 10 月再次來武漢東方馬城觀賽，整整兩年半過去了。可以用三個詞來表達我的心情：高興、感動、振奮！高興的是，中國－武漢速度賽馬重啓，象徵着中國都市賽馬文化產業，如一馬當先，萬馬奔騰，以一種新的面貌，新的速度，新的風采向我們迎面奔來！感動的是，“從來寶馬伴英雄”，武漢英雄城市，英雄人民，今天又有了寶馬相伴。感動人馬有緣，敢為天下先的武漢賽馬終於迎來了堅持都市賽馬二十年的光榮紀念。

振奮的是東方馬城今年持續二個月的國家級系列賽馬活動中，特別引入了我們“數字馬文化藝術會客廳”。數字馬文化產業是中國都市馬文化產業的重要環節，武漢賽馬率先引入具有多功能的數字馬文化藝術會客廳，是向市民供給優雅賽馬文化的道路上又先行一步，而城市更新，城市文明的進步，正是在優雅文化的精神引導下逐步形成的。

Q: 聽說您用半個世紀時間，創立了“張浩馬文化”這樣一個特別的文化符號，請問這是一種什麼樣的馬文化？

“張浩馬文化”是一種愛馬文化符號。我出生於馬年（人馬座），在東西方馬文化座標上，我這個人都是與馬合二為一的。天命使然，我自小愛馬，騎木馬，畫馬，愛讀一切有關馬的書畫。中學後下鄉養馬駕馬車。大學始研究人與馬的關係史，寫馬，講馬，塑馬。後來遊歷四海三十餘年，堅持以馬繪禪，以馬論道，以馬善行天下，被朋友們譽為“馬文化生活家”。2022 年，又因在上海南京路首創“張浩都市馬文化藝術會客廳”，在綠地外灘中心開辦“張浩馬文化藝術夜宴”，結果被金磚財經企業家年會選為“年度思想家”，所以，“張浩馬文化”也應該是一個愛馬生活文化符號吧！

Q: 幾十年來，您在馬文化的價值觀念，產業設計，教育模式，藝術創意，文化傳播等方面主要做了哪些工作呢？

我早年於華東師範大學師從歷史學名師王養冲先生完成歷史學博士課程。在幾十年中國文化的海內外教育和國際交流中，我獨闢蹊徑，以中華國學為靈魂，以世界名馬為代表，以異域交流為平台，傳播中國寰宇文化之精髓－智慧之愛。九十年代初，我首提“三和主義”概念（世界和平、民族和睦、發展和諧），開始了將“戰馬”點化為“和平之駿”的世界馬文化中國創新工程。



2023中国速度赛马公开赛国家级系列赛事
暨第十九屆中国·武汉国际赛马节

中国赛马网 中国赛马网

2023年10月28日

中国赛马网 中国赛馬網

2023年10月28日

中国赛马网 中国赛馬網